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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2023/24:449 Oseriösa aktörer inom estetiska verksamheter

Den förra regeringen lade fram en proposition om estetiska kirurgiska ingrepp 
och estetiska injektionsbehandlingar som antogs av riksdagen i maj 2021. Det 
övergripande målet med lagen var att stärka skyddet för individens liv och 
hälsa. Inspektionen för vård och omsorg gjorde en tillsyn hos verksamheter 
som utför estetiska behandlingar, och i rapporten från maj 2023 framgick att 
samtliga 33 verksamheter som ingick i Ivos tillsyn fick allvarlig kritik.

Myndigheten för vård- och omsorgsanalys fick i uppdrag av regeringen att 
analysera och följa upp vilka konsekvenser som införandet av lagen (2021:363) 
om estetiska kirurgiska ingrepp och estetiska injektionsbehandlingar. 
Uppdraget ska slutredovisas i december 2025. Enligt myndigheten saknas det 
samlad statistik över hur många estetiska kirurgiska ingrepp och 
injektionsbehandlingar som genomförs varje år. Det saknas även diagnos- och 
åtgärdskoder som skulle göra det möjligt att följa antalet personer som sökt 
hälso- och sjukvård för komplikationer efter estetiska behandlingar. 
Mörkertalet av patienter med komplikationer kan vara mycket stort.

Det finns troligen ett stort mörkertal av verksamheter som inte är anmälda till 
Inspektionen för vård och omsorgs vårdgivarregister. Det finns också oseriösa 
och även kriminella aktörer som verkar inom dessa verksamheter och som har 
ett intresse av att verka utanför myndigheternas kontroll. Dessutom är dessa 
troligen överrepresenterade när det gäller att orsaka komplikationer och 
vårdskador, som den högt belastade offentliga vården ofta får ta hand om.

Att följa upp lagen är bra. Men hur de oseriösa och kriminella aktörerna ska 
stoppas framgår inte tydligt. Ivo har föreslagit regeringen att låta utreda frågan 
om att ge Ivo utökade befogenheter i tillsynen på området samt ge Ivo ett 
särskilt uppdrag att fokusera på att förebygga oseriösa aktörer inom vården och 
omsorgen.

Min fråga till statsrådet Acko Ankarberg Johansson är:

 

Hur ska statsrådet och regeringen agera för att förhindra och förebygga att 
oseriösa och kriminella aktörer agerar inom estetiska verksamheter?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Anna Vikström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


